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Ένταξη της Κύπρου στην Οικονομική και Νομισματική Ένωση 

 

Γραπτή δήλωση του Αθανάσιου Ορφανίδη, Διοικητή της Κεντρικής Τράπεζας της 

Κύπρου,  στο Κυπριακό Πρακτορείο Ειδήσεων (ΚΥ.Π.Ε.) 

 

Λευκωσία, 18 Δεκεμβρίου 2007 

 

Η αρχή του νέου χρόνου θα βρει την Κύπρο να γιορτάζει ένα ιδιαίτερα σημαντικό 

γεγονός, την πλήρη ένταξή της στην Οικονομική και Νομισματική Ένωση. Μια νέα σελίδα 

ανοίγει στην οικονομική μας ιστορία και ο κάθε Κύπριος θα πρέπει να είναι περήφανος γι’ 

αυτό και να βλέπει με αισιοδοξία το μέλλον. Αναμένουμε ότι η μετάβαση από τη λίρα στο 

ευρώ θα προχωρήσει ομαλά, ως αποτέλεσμα των πολύχρονων και επίπονων προσπαθειών 

και προετοιμασιών μας, τόσο από την πλευρά της Κεντρικής Τράπεζας της Κύπρου, όσο 

και από την πλευρά του Υπουργείο Οικονομικών. 

 

Είμαστε προετοιμασμένοι για την τελική ευθεία.  Η Κεντρική Τράπεζα έχει ήδη 

προεφοδιάσει τις τράπεζες και τη Συνεργατική Κεντρική Τράπεζα με κέρματα και 

χαρτονομίσματα ευρώ, ενώ η διανομή στα υποκαταστήματα βρίσκεται σε εξέλιξη και 

σύμφωνα με προγραμματισμένο χρονοδιάγραμμα.  Με ευθύνη της κάθε εμπορικής 

τράπεζας ή συνεργατικού ιδρύματος γίνονται προετοιμασίες για έγκαιρη μεταφορά ευρώ 

στις επιχειρήσεις. Η διαδικασία αυτή εντατικοποιείται αυτές τις μέρες και καλούνται, με 

την ευκαιρία, όλες οι επιχειρήσεις που δεν το έπραξαν μέχρι τώρα να έρθουν σε επαφή με 

τις τράπεζες ή τα συνεργατικά τους για τις αναγκαίες διευθετήσεις. 

 

Στην όλη πορεία προς την υιοθέτηση του ενιαίου ευρωπαϊκού νομίσματος, η Κεντρική 

Τράπεζα της Κύπρου έχει επωμιστεί ένα σημαντικό μερίδιο της ευθύνης για την επιτυχία 

του ιστορικού αυτού εγχειρήματος.  Έχοντας πάντα γνώμονα την εξυπηρέτηση του 

δημόσιου συμφέροντος, υπήρξε ένθερμος υποστηρικτής της προσπάθειας, γνωρίζοντας 

ότι η Κύπρος έχει να αποκομίσει σημαντικά οφέλη από οικονομικής, πολιτικής και 

κοινωνικής σκοπιάς. 

 

Η εισαγωγή του ευρώ αποτελεί ορόσημο στην οικονομική ιστορία της Κύπρου με 

πολλαπλά οφέλη για την οικονομία μας. Η Κύπρος υιοθετεί ένα ισχυρό διεθνές νόμισμα, 

που θα την καταστήσει λιγότερο ευάλωτη σε τυχόν κρίσεις ή δυσμενείς επιπτώσεις από 

εξωγενείς παράγοντες.  Θα διευκολύνει τους πολίτες στις συναλλαγές τους και στα ταξίδια 

στις χώρες που χρησιμοποιείται το ευρώ, θα μειώσει σημαντικά το κόστος μετατροπής 

νομισμάτων και θα βοηθήσει στη διαφάνεια και εύκολη σύγκριση τιμών.  Ταυτόχρονα, στο 

εγχώριο μέτωπο διασφαλίζει χαμηλό πληθωρισμό και ως εκ τούτου τα πραγματικά 
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εισοδήματα των εργαζομένων και την αγοραστική τους δύναμη καθώς και τη διατήρηση 

των επιτοκίων σε χαμηλά επίπεδα.  

 

Επίσης, μακροπρόθεσμα, το νέο οικονομικό περιβάλλον στο οποίο σύντομα θα ανήκουμε 

προσφέρει πολλές προοπτικές και ευκαιρίες.  Η υιοθέτηση του ευρώ, σε συνδυασμό με 

πειθαρχημένη δημοσιονομική πολιτική και συνετή, συνεπή και αποφασιστική εφαρμογή 

διαρθρωτικών αλλαγών στην οικονομία μας θα δώσει στον τόπο μας τα εφόδια για συνεχή 

πρόοδο και ανάπτυξη του βιοτικού μας επιπέδου.   Η αύξηση της παραγωγικότητας και η 

βελτίωση της ανταγωνιστικότητας της οικονομίας μας αποτελούν πλέον πρωταρχικούς 

στόχους οικονομικής πολιτικής, που μέσα στο υγιές μακροοικονομικό περιβάλλον της 

ζώνης του ευρώ θα βοηθήσουν στην επίτευξη βιώσιμης ανάπτυξης και  στη δημιουργία 

ακόμη καλύτερων ευκαιριών για τα παιδιά μας. 

 

Το μέλλον αυτής της χώρας και της οικονομίας της είναι ευνοϊκό.  Το μέγεθος, όμως, της 

επιτυχίας θα εξαρτηθεί από τις επιλογές μας.  Ως λαός πετύχαμε πολλά μέχρι σήμερα και 

είμαστε ικανοί να πετύχουμε ακόμα περισσότερα στο μέλλον.  Το ευρώ δεν είναι παρά 

μόνο η αρχή.  Η αρχή για ένα καλύτερο αύριο, για μία οικονομία ισχυρή, δυνατή και 

αξιόπιστη, για ένα βιοτικό επίπεδο εφάμιλλο ή ακόμα και, γιατί όχι, υψηλότερο των πιο 

αναπτυγμένων χωρών της μεγάλης ευρωπαϊκής μας οικογένειας. 

 


